

无锡日报



2020年11月11日
星期三
农历庚子年九月廿六

今日12版
第18207期



无锡观察

今日晴到多云 偏东风3~4级 最高气温:20℃ 最低气温:8℃ 明日晴到多云 9℃~21℃

习近平向博鳌亚洲论坛国际科技与创新论坛 首届大会开幕致贺信 科学技术应该造福全人类

新华社北京11月10日电 国家主席习近平10日向博鳌亚洲论坛国际科技与创新论坛首届大会开幕致贺信。习近平指出,当今世界,新一轮科技革命和产业变革方兴未艾,给人类发展带来了深刻变化,为解决和应对全球性发展难题和

挑战提供了新路径。习近平强调,科学技术应该造福全人类。当前,全球正面临新冠肺炎疫情等各种挑战。中国愿同各国一道,加强科技创新与合作,促进更加开放包容、互惠共享的国际科技创新交流,为推动世界经济复苏、保障人民身体健康作出贡

献。博鳌亚洲论坛同澳门特别行政区政府共同举办国际科技与创新论坛大会,将为全球科技创新提供交流合作的重要平台。希望大会围绕“创新赋能可持续发展”这一主题,集思广益,增进共识,促进合作,使科技创新更好造福各国人民。

习近平在上合组织视频峰会上强调,睦邻友好必将超越以邻为壑,互利合作必将取代零和博弈 欢迎各方把握中国发展新机遇深化对华合作

详见第12版>>>

第十七届长三角法学论坛在锡举办

王其江周继业讲话 黄钦致辞

本报讯 11月10日,第十七届长三角法学论坛在锡举办。来自长三角三省一市的法学法律界专家学者齐聚太湖之滨,共谋“十四五”长三角区域社会治理现代化法治保障大计。中国法学会党组成员、副会长王其江,省政协副主席、省法学会会长周继业到会讲话。市委书记黄钦致辞,中国法学会会员部一级巡视员诸葛平宣读表彰决定。中国法学会研究部二级巡视员李仕春,省委政法委员会副书记顾俊,市委副书记、政法委书记、市法学会会长徐劼出席开幕式。

王其江在讲话中对论坛的召开表示祝贺。他说,长三角法学论坛是中国法学会指导的七大区域法治论坛之一,多年来特别是近年来,长三角三省一市法学会坚持围绕中心、服务大局,为长三角地区的经济社会协调发展和法治体系健全完善发挥了积极作用。本届论坛紧跟当前党和国家方针政策和部署要求,回应当前长三角区域经济社会发展的法治需求,具有很强的现实意义、理论意义和战略意义。希望大家认真学习贯彻党的十九届五中全会精神,深入学习



11月10日,第十七届长三角法学论坛在锡举办。

(官玮 摄)

贯彻习近平总书记关于区域协调发展特别是长三角一体化发展战略的重要论述精神,认真落实中央办公

厅《关于进一步加强法学会建设的意见》,坚持目标导向和问题导向,坦诚交流、畅所欲言,多出成果、多出思

想,更好发挥法治的引领、规范、保障作用,推动长三角法学论坛向更高质量迈进,下转第2版>>>

本报讯 近日,中国法学会党组成员、副会长王其江一行考察调研无锡市域社会治理现代化工作。省政协副主席、省法学会会长周继业,省委政法委员会副书记顾俊参加调研,市委副书记、政法委书记、市法学会会长徐劼,副市长、市公安局局长刘必权陪同调研。

“一个中心,多元共治”,将矛盾化解在一线。王其江首先来到新吴区综治中心,实地察看网格化服务管理中心和法律援助工作室,听取网格化社会治理联动中心建设情况汇报,对新吴区做优“网格化”精细治理模式、全力实现“大平台、下转第2版>>>

中国法学会副会长王其江在锡调研 让法治成为市域 社会治理现代化最强保障

10909米!“奋斗者”号创深潜新纪录

探秘“深蓝”,大国重器闪耀无锡元素

本报讯 昨天上午8时12分,中国“奋斗者”号载人潜水器在马里亚纳海沟成功坐底,坐底深度10909米,再创中国载人深潜的新纪录。地处无锡的中国船舶集团第七〇二研究所是深海载人潜水器的总体单位,无锡因此与“深蓝”结缘。

“奋斗者”号潜水器项目2016年立项,由“蛟龙”号、“深海勇士”号载人潜水器研发力量为主的研发团队承担。四年来,潜水器经过方案设计、初步设计和详细设计,于今年2月按计划完成了总装和陆上联调,3月开展水池试验。在水池试验过程中,总共完成了包括全流程考核、多名潜航员承担水池下潜培训等25项测试任务。

今年4月,万米载人潜水器征名活动推出。在征名活动选出十强名单后由专项总体专家组、业主单位、科研团队代表组成的评议组评议,今年6月,潜水器名字最终定为“奋斗者”号。

6月21日,“奋斗者”号从无锡出发,跨越江苏、浙江、福建三省,行程800多公里,历时24小时,于6月22日18时14分顺利运抵福州马尾船厂。下转第2版>>>

相关报道详见第6、第7版>>>

苏州:汇聚创新要素 培厚发展沃土

——“智汇长三角 科创太湖湾”系列报道之七



□本报记者 王怡爽

就在全媒体采访团来到苏州的第二天,“苏州发布”发出的一条消息引起大家热烈讨论。消息的内容

是“双一流”大学厦门大学将在昆山设立研究院,打造长三角高端教育、创新平台。

在“人才为王”的年代,这几年苏州频频引进“最强大脑”,让不少城市艳羡。尤其是南大苏州校区破土动工,更成为媒体关注的焦点。

“对标先进城市,我们能看到,创新发展永远离不开大学的支撑。苏州

在改革开放的路上,一直在探索如何更好打通产学研通道。”苏州市委党校副校长方伟介绍了苏州大力引进高等院校背后的思维逻辑。

在家门上“南大”,苏州就是这样敢想、敢干。在采访中,记者时刻能感受到苏州这座激情燃烧的创新之城,对标先进、争第一创唯一的精气神。

借梯登高,集聚高端人才

导入一座大学,激活一座城。据介绍,随着南大苏州校区的到来,苏州高新区正以南大苏州校区为“中心”,向外辐射,规划建设一个面积达77平方公里的太湖科学城,为原始创新提供更多的科教资源和平台,整体提升苏州的核心竞争力。下转第3版>>>

市十四届政协召开 第44次主席会议

本报讯 昨天,市政协主席周敏伟主持召开市十四届政协第44次主席会议,主要学习党的十九届五中全会精神和习近平总书记近期重要讲话精神,听取市退役军人事务工作情况通报,讨论通过市政协《关于加强和促进凝聚共识工作的实施意见》等。市政协副主席王国中、叶勤良、张丽霞、丁旭初、刘玲、金元兴、高慧、韩晓枫、蔡捷敏、孙志亮和市政协秘书长王鸿涌参加会议。

在市委、市政府坚强领导下,我

市退役军人服务保障各项工作有力、稳步推进,成效明显,走在全省前列。今年十月,我市再次被命名为“全国双拥模范城”,实现“八连冠”,并荣膺首个全国双拥模范“城市群”。市政协主席会议对此给予高度评价,同时建议要进一步加强退役军人思想政治建设,注重各方工作协同,完善服务保障体系,提升服务保障质效,深入挖掘、宣传先进典型,营造“让军人成为全社会尊崇的职业”良好氛围,下转第2版>>>

无锡君来酒店管理集团原副总裁兼太湖饭店原总经理 杨国兴接受纪律审查和监察调查

详见第2版>>>